

Оказывает ли постижёр медвежьей услугой?

Ведущие рубрики «Служба русского языка» сегодня – шестиклассники школы 64: Дарья ГРЕБЕНКИНА, Наталья УДАЧИНА, Анжелика ЛИПИНА и Полина ЛАВЫГИНА.

Екатерина ИВАНОВА (г. Лесной) спрашивает: – Как правильно пишется: симпатяжка или симпатяшка? И по какому правилу это слово образовывается?

Шестиклассники: – Уважаемая Екатерина Ивановна! Если интересующее нас слово образовано от существительного симпатяга при помощи суффикса -К-, то верным будет написание симпатяжка по принципу образования слов: подруга – подружка, работяга – работяжка, дворняга – дворняжка. Написание через Ш – симпатяшка – может означать лишь то, что данное слово образовано иначе, по другой словообразовательной модели. И эта модель – нерегулярная, что вообще характерно для разговорной речи. Можно условно провести аналогию со словами «мультфильм – мульттик – мультяшка». Орфографический словарь рекомендует писать симпатяшка.

Елена Аркадьевна СУВОРИНА (г. Нижняя Тура): – Здравствуй, ребята! Недавно прочитала статью об Изабелле Юрьевой и узнала, что ее мать работала постижером – мастером по изготовлению накладных бород, усов и париков. Никогда прежде не приходилось слышать этого слова. Интересно было бы узнать о его происхождении.

Шестиклассники: – Елена Арка-



дьевна, слово «постижер» произошло от французского postiche, что означает: фальшивый, неестественный. Ведь человеку этой профессии действительно приходится иметь дело с фальшивыми волосами, бородами и ресницами. Расцвет постижерного мастерства в Европе приходится на XVII-XVIII века, когда изделия из волос перестали быть средством защиты, а превратились в показателем определенного положения в обществе и стали обязательной деталью в костюме человека высшего сословия. Искусство постижа не пропало и сегодня: без постижеров не обходятся ни кино, ни театр.

Александр КОСТАРЕВ: – Меня интересует происхождение оборота «медвежья услуга». Почему неловкую услугу связывают именно с медведем – из-за его неуклюжести?

Шестиклассники: – Действительно, выражение «медвежья услуга» обозначает неловкую, неловкую услугу, приносящую вместо помощи вред и неприят-

ность. А восходит фразеологизм к басне Крылова «Пустынный и Медведь». Интересно то, что мораль находится не в конце сюжета, а в его преддверии, заранее настроивая читателя на нужный лад: «Хотя услуга нам при нужде дорога, Но за нее не всяк умом возьмется: Не дай бог с дураком связаться! Услужливый дурак опаснее врага».

АКЦИЯ «Русский язык в моей жизни»

Почему я говорю по-русски и искренне люблю этот язык?

Светлана ШЕСТАКОВА: «Как прекрасен этот мир, посмотри!» Действительно, если оглянуться кругом – мы увидим столько всего прекрасного, захватывающего, пленяющего наше сердце! И все это прекрасное мы можем воплотить в жизнь! Как? А вы не догадываетесь? Разве вы не знаете, что можно запечатлеть красоту пения птиц, багровый закат солнца на небосклоне, блестящие капельки росы на лепестке розы, журчание стремительно бегущего ручейка – все эти волшебные минуты нашей жизни можно записать! Не сфотографировать, не нарисовать, а написать! Ведь только с помощью нашего русского языка мы можем с точностью передать, выразить наши чувства, эмоции души! Поэтому я искренне люблю русский язык и говорю по-русски».

Изучайте, читайте и чувствуйте на русском языке и давайте говорить правильно!

Время – читать!

Великий уход

«Лев Толстой: бегство из рая». Так называется новая книга Павла Басинского, вошедшая в число лауреатов премии «Большая книга – 2010».

20 ноября (по новому стилю) минуло 100 лет со дня смерти Льва Николаевича Толстого. Трагический и парадоксальный финал его жизненного пути всегда вызывал повышенный интерес. Ведь события ноября 1910 года буквально свели с ума всю мировую прессу. За уходом Льва Николаевича из Ясной Поляны и за его кончиной следили корреспонденты, подробно освещая любые детали. Втянутыми в это событие оказалось великое множество людей: помимо журналистов, поклонников и последователей, еще и духовенство, и тайная полиция, и даже верховная власть. В своей книге П. Басинский не выдвигает собственной версии и не придерживается расхожих предсудков, а предлагает живую реконструкцию этого исторического события, основанную на биографических фактах, архивных документах, письмах, дневниковых записях всех членов семьи и ближай-

шего окружения Льва Толстого. Книга привлекает тем, что позволяет читателю самому сделать многие важные выводы.

Интересный композиционный прием использует писатель: каждая из десяти больших глав начинается одним шрифтом, а продолжается – другим. Начало – это последовательное исследование тех десяти дней жизни, которые стали последними в жизни Льва Николаевича. Далее шрифт меняется и читатель отодвигается в прошлое Толстого. Как все не просто в этой долгой и плодотворной жизни великого гения! Автор книги «Лев Толстой: бегство из рая» приводит своих читателей к следующему выводу: Толстой долго и упорно выстраивал жизнь в родовом



имении как модель рая на земле – плодотворная работа, верная жена, многочисленные дети. И когда, казалось, все удалось, в душе 50-летнего графа-писателя произошел переворот. Он «перерос» свой маленький рукотворный рай. Но этого переворота не смогли принять и понять его домашние. И в этом трагедия семьи Толстого.

В новом ракурсе предстает перед читателями книги роковая роль толстовца В.Г. Чертова в судьбе своего кумира. Немало страниц посвящено расхождению Толстого и православной церкви, ведь это глубокая русская драма, причем двусторонняя. И снова, с началом каждой главы, читатель возвращается к последним десяти дням, проходя шаг за шагом весь маршрут уставшего великого человека до конечного пункта – Астапово, где в последний час к Толстому не были допущены ни жена, ни дети, ни священник...

Ольга ХОРОШЕНКО, заместитель директора ЦГБ им. Бажова.



Дует Mini-ITX плат ZOTAC

Пресс-служба компании ZOTAC объявила о выпуске пары новых материнских плат, изготовленных в формфакторе Mini-ITX. Модель ZOTAC M880G-ITX Wi-Fi основана на системной логике AMD M880G с южным мостом AMD SB820M, снабжена интегрированной в чипсет графикой AMD Radeon HD 4200 Series и имеет на борту охлаждаемый активным способом двухъядерный процессор AMD Turion II Neo K625 с тактовой частотой 1,5 ГГц. Также в арсенале присутствуют два 240-контактных DIMM-слота для размещения до 8 Гбайт оперативной памяти DDR3-800 и шесть портов SATA III. Кроме того, реализована поддержка шести портов USB 2.0. В свою очередь модель ZOTAC 880G-ITX Wi-Fi базируется на наборе микросхем AMD 880G с южным мостом AMD SB850, располагает интегрированной в чипсет графикой AMD Radeon HD 4250 и рассчитана на установку процессоров AMD семейств Phenom II, Athlon II, Sempron в исполнении Socket AM3 с уровнем TDP до 95 Вт. Для размещения до 8 Гбайт оперативной памяти DDR3-1333 предусмотрена пара 240-контактных DIMM-слотов. Еще в наличии есть квартал портов SATA III. В дополнение к этому реализована поддержка восьми портов USB 2.0. Помимо всего вышесказанного, каждая из платформ имеет

адаптер беспроводных сетей Wi-Fi 802.11n, гигабитный Ethernet-контроллер, аудиокодек, обеспечивающий вывод 5.1-канального звука HD Audio, один слот PCI Express x1, а также расположенные на задней панели выходы DVI и HDMI, два порта USB 3.0, разъем RJ-45, оптический S/PDIF-выход и порт PS/2.

Специальная версия «зеркалки» Pentax K-r

Pentax выпустила весьма странную версию камеры K-r, выполненную в кричащей цветовой схеме. Ассоциации, появляющиеся при взгляде на фотоаппарат, у разных людей отличаются, однако чаще всего можно услышать слова «цирк», «аниме» и «китайские игрушки». Внутри это все тот же 12,4-мегапиксельный аппарат, ранее предлагавшийся в белом, красном и черном исполнении. Остальные характеристики K-r также не изменились: 3" ЖК-экран, возможность съемки 25 кадров на скорости 6 кадров в секунду, встроенные опции для создания HDR-снимков и диапазон светочувствительности 200-25600 единиц в ISO-эквиваленте. В комплекте с разноцветной «тушкой» по-

ставляется не менее радостный объектив PENTAX-DA 35mm F2.4, однако никто не запрещает подключать другую оптику. Pentax предупреждает, что странная голова, закрепленная на «горячем башмаке», блокирует встроенную вспышку – решение исключительно стилизовое и абсолютно неуместное с точки зрения функциональности. В январе будет выпущено всего 100 экземпляров специальной версии K-r, стоимость комплекта составит \$1203. Видимо, в компании провели маркетинговое исследование, которое обнаружило, что на планете Земля ровно сто человек хотят иметь зеркальную камеру, выполненную в виде пластиковой игрушки для детей трехлетнего возраста. Только представьте эффект, который произведет журналист, пришедший с таким «инструментом», скажем, на международную дипломатическую встречу – всеобщее внимание обеспечено.

All-in-one PC VPC220T

Компания ViewSonic выпустила новый компьютер all-in-one PC VPC220T. Новинка представляет собой 21,5-дюймовую HD-панель с LED-подсветкой и включает в себя процессор Pentium E6600 (3,06 ГГц), 4 Гбайт оперативной памяти, жесткий диск 320 Гбайт, пишущий DVD, графическую карту GeForce 310M, 1,3-мегапиксельную веб-камеру, 4-в-1 кардридер, Gigabit Ethernet, два 3W Speakers и выход HDMI. Стоимость новинки составляет 1050 долларов.

Подготовил Иван МЫШКИН.



Бинго Всероссийская лотерея «БИНГО ТВ» **533** тираж

5 декабря 2010 г. В тираже участвовало 65 644 билета

| Приз | Ход | Порядок выпадения и номера шаров | Количество выигравших билетов | Сумма выигрыша, руб. |
|--------------|-----|--|-------------------------------|----------------------|
| Линия | 15 | 45 85 09 15 07 58 47 36 77 44 51 21 25 78 88 | 58 | 500 |
| Джекпот | 32 | 41 68 49 81 65 74 55 61 39 32 60 18 62 24 71 42 29 | - | не разыгран |
| Бинго один | 45 | 40 06 80 27 73 30 33 59 38 89 76 48 11 | 1 | Ноутбук 22 000 |
| Бинго два | 66 | 64 72 10 28 12 17 70 46 14 03 31 43 37 84 87 67 75 22 19 16 54 | 1 | Ноутбук 22 000 |
| Бинго три | 76 | 66 82 53 02 69 34 13 20 26 56 | 1 | ВА3-2107 195 000 |
| ПРЕМИАЛЬНЫЕ | 77 | 63 | 1 | 2 730 |
| | 78 | 52 | 2 | 2 437 |
| | 79 | 04 | 7 | 1 114 |
| | 80 | 01 | 24 | 500 |
| | 81 | 57 | 43 | 300 |
| | 82 | 79 | 79 | 172 |
| | 83 | 83 | 250 | 108 |
| | 84 | 35 | 423 | 88 |
| | 85 | 90 | 996 | 78 |
| | 86 | 08 | 2 226 | 73 |
| 87 | 05 | 4 216 | 68 | |
| 88 | 86 | 8 115 | 54 | |
| ВСЕГО | | | 21 919 | 1 635 950 |

В лототроне осталось три шара. Их номера: 23, 50.

В фонд «Джекпот» следующего тиража перечислено 809 676 руб.

Дополнительный розыгрыш: выиграла билеты, в которых в одном из полей присутствуют все невыпавшие шары. Выигрыш составил 52 руб.

Выигрышные билеты 533-го тиража принимаются к оплате до 05.06.2012 г.

ТИРАЖ № 843 05.12.2010 г.

ДЖЕКПОТ 3.020.000 руб.

В тираже участвовало **388.297** билетов

Призовой фонд составил **9.707.425** руб.

| Тур | Порядок выпадения чисел в розыгрыше | Количество выигравших билетов | Выигрыш каждого билета, руб. |
|--------------------------|--|-------------------------------|------------------------------|
| 1 | 77 79 35 32 88 7 16 | 1 | 90.009 |
| 2 | 3 34 65 40 74 44 29 24 39 80 89 55 6 78 25 60 9 46 2 76 41 57 15 81 56 36 59 50 20 38 1 12 48 43 13 83 | 2 | 125.000 |
| 3 | 51 30 86 87 14 4 27 22 10 85 28 73 42 61 19 90 26 33 8 21 17 84 54 49 72 | 3 | 200.000 |
| 4 | 58 | 3 | 30.000 |
| 5 | 63 | 19 | 15.000 |
| 6 | 71 | 13 | 5.000 |
| 7 | 75 | 31 | 1.000 |
| 8 | 37 | 43 | 500 |
| 9 | 68 | 139 | 300 |
| 10 | 82 | 120 | 203 |
| 11 | 23 | 225 | 150 |
| 12 | 11 | 377 | 120 |
| 13 | 69 | 878 | 110 |
| 14 | 18 | 1022 | 96 |
| 15 | 66 | 2200 | 86 |
| 16 | 45 | 2992 | 80 |
| 17 | 31 | 4182 | 75 |
| 18 | 64 | 8138 | 70 |
| 19 | 52 | 11922 | 68 |
| 20 | 5 | 18194 | 66 |
| 21 | 67 | 28784 | 64 |
| 22 | 47 | 39994 | 62 |
| Невыпавшие числа | | | 53, 62, 70. |
| В призовой фонд Джекпота | | | 290.000 |

Выплата выигрышей 843-го тиража начнется с 07.12.10 и продлится по 07.06.11.

ТИРАЖ № 644 04.12.2010 г.

В тираже участвовало **368.239** билетов

Джекпот 645 тиража: 6.577.972 руб.

| Тур | Порядок выпадения и номера шаров | Количество выигравших билетов, шт. | Победитель получает, руб. |
|----------------------------------|--|------------------------------------|---------------------------|
| 1 | 28 84 48 24 69 10 | 1 | 500.000 |
| 2 | 59 22 68 51 71 58 3 43 81 57 62 74 9 83 33 77 90 36 16 87 37 31 82 12 17 88 65 11 29 39 64 | 1 | 500.000 |
| 3 | 42 13 34 52 79 47 27 56 26 38 50 86 20 67 30 75 53 18 35 15 19 45 73 1 4 6 49 | 1 | Квартира 2.000.000,25 |
| 4 | 7 | 3 | 30.000 |
| 5 | 21 | 1 | 10.000 |
| 6 | 44 | 5 | 3.000 |
| 7 | 8 | 8 | 1.000 |
| 8 | 61 | 12 | 758 |
| 9 | 25 | 14 | 584 |
| 10 | 76 | 35 | 455 |
| 11 | 40 | 48 | 361 |
| 12 | 55 | 63 | 292 |
| 13 | 5 | 121 | 239 |
| 14 | 63 | 202 | 199 |
| 15 | 2 | 262 | 168 |
| 16 | 54 | 404 | 143 |
| 17 | 46 | 708 | 126 |
| 18 | 85 | 1.191 | 111 |
| 19 | 14 | 1.616 | 100 |
| 20 | 78 | 3.194 | 92 |
| 21 | 41 | 4.178 | 91 |
| 22 | 23 | 6.071 | 89 |
| 23 | 72 | 10.585 | 82 |
| 24 | 80 | 16.567 | 75 |
| 25 | 60 | 26.587 | 63 |
| Всего: | | | 71.878 8.745.676,25 |
| Невыпавшие шары: 32, 66, 70, 89. | | | |
| В Джекпот отчислено: | | | 460.298,75 |

Выплата выигрышей 644-го тиража – с 12.01.11 по 18.06.11 г. До 1000 руб. выплачиваются с 07.12.10 г.